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Az Országos Örmény Önkormányzat (OÖÖ) szándéka, az Ararat – 
Örménységért Díj megalapításával egy új hagyomány megteremtése 
volt. A díjjal azoknak a személyeknek és közösségeknek munkásságát 
kívánják elismerni, akik, illetve amelyek a magyarországi örménység 
érdekében, a közélet, a kultúra, a művészetek, a nemzetiségi hagyomá-
nyok, az örmény nyelv ápolása vagy a nemzetiségi önazonosságtudat 
fejlesztése egyéb területein kiemelkedő teljesítményt nyújtanak. A díj-
ból évente legfeljebb kett ő adományozható, személy esetében posztu-
musz is. A díj Ashot Baghdasaryan szobrászművész Ararat című bronz 
kisplasztikája. A jelöltek kiválasztása során minden magát örmény 
nemzetiséginek valló személy tehetett  javaslatot, az odaítélésről pedig 
az OÖÖ Közgyűlése döntött .

A díjátadás az Örmény Függetlenség Napja alkalmából, szeptem-
ber 24-én az Országos Örmény Önkormányzat és az Erzsébetvárosi 
Örmény Nemzetiségi Önkormányzat által szervezett  rendezvényen 
történt meg. A megjelenteket Gayane Ghorkhmazyan, az Erzsébetváro-
si Örmény Nemzetiségi Önkormányzat elnöke köszöntött e. Megnyi-
tó beszédet és köszöntőt Akopjan Nikogosz, az országgyűlés örmény 
nemzetiségi szószólója és dr. Czárán István, az OÖÖ elnöke mondott . 
A szeptember 21-éről, az Örmény Köztársaság függetlensége harminc-
egyedik évfordulójáról tartott  megemlékezés után, a díjazott  méltatását 
követően ünnepélyesen átadták az elismerést. 

Azbej Trisztán, az örmény-francia származású politikus jelenleg a 
Külgazdasági és Külügyminisztérium Üldözött  Keresztények Megse-
gítéséért és a Hungary Helps Program Megvalósításáért Felelős Ál-
lamtitkárságának vezetője, aki egy háromszázötven éve a Kárpát-me-
dencében élő örmény-magyar családból származik. (Nagyapja, Azbej 
Sándor Ybl-díjas építészmérnök tervei alapján épült meg a budapesti 
Orlay utcai örmény katolikus templom.) Elkötelezett  keresztény ér-
tékrendű személy, aki egész eddigi élete során kiemelten törekedett  a 
hagyományok ápolására. Bel- és külföldi tanulmányai során a hozzá 
közel álló természett udományok mellett  széles körű humán ismeretre 
is szert tett . A családi hagyományt folytatva, megszerzett  tudását a kö-
zösség, azon belül is az örmény nemzetiség érdekében hasznosított a. 
Örmény gyökereit tudatosan vállalja a mindennapokban, elkötelezett -
sége a magyarországi, illetve diaszpórában élő örménység, valamint 
az anyaország irányában elvitathatatlan. Hosszú évek óta felelősen 
vesz részt Magyarország politikai életében. Munkásságát olyan meg-
bízásokkal ismerték el, melyek révén még inkább kiteljesednek emberi 
képességei. Tisztségeinek ellátása során, nemzetiségének megítélését 
állandóan javítva, világszerte példamutató módon járul hozzá az egy-
házi értékek megőrzéséhez és helyreállításához. Munkája meghatáro-
zó részben hozzájárult ahhoz, hogy Magyarország és Örményország 
korábbi években feszült viszonya enyhült, sőt reálissá vált a diplo-
máciai kapcsolatok feléledése. Ez alapvető, kedvező változást hozott  
a magyarországi örménység életébe, mivel enélkül rendkívül nehéz, 
majdhogynem elszigetelt helyzetben volt az államalkotó magyarorszá-
gi nemzetiségek között . 

Azbej Trisztán háláját fejezte ki a megtisztelő díj odaítéléséért, me-
lyet építész nagyapjának, néhai Azbej Sándornak ajánlott a fel, akit 
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példaképének tekint. Mint mondta, az elismerésnek azért is örül, mert 
azt nemcsak hivatásbeli, hanem személyes ügynek is tekinti. „Akkor 
lehetünk büszkék származásunkra – amiért nem tettünk semmit –, ha 
felismerjük azt a felelősséget, amit ez az örökség ránk ró, és megpró-
báljuk megtenni, ami ezzel jár.” Ismételten kifejezte tiszteletét nagyap-
ja iránt, aki felismerte ezt, és egy gazdag, sikeres építészpálya után 
nyugdíjas éveiben azt a felelősséget vállalta magára, hogy megpróbált 
hidakat építeni a magyarországi örménység különböző csoportjai kö-
zött. A párbeszédet terített asztal mellett és közösségteremtéssel igye-
kezett elősegíteni. Azbej Trisztán elmondta, az ő béke- és párbeszédte-
remtő tevékenységét igyekszik folytatni akkor, amikor az üldözött és 
kisebbségben élő keresztények megsegítését azzal egészíti ki, hogy a 
magyarságot és az örménységet közelebb hozza egymáshoz.

A kormány képviseletében is jelenlevőként hangsúlyozta, hogy a 
béketeremtők helyzetében van lehetőségünk a cselekvő szeretetre. A 
Hungary Helps programján keresztül a magyar kormány és a magyar 
emberek segítsége, a közel-keleti és a kaukázusi örmény egyházhoz is 
eljutott. Örményország területén humanitárius segítség, a Közel-Kele-
ten lerombolt örmény templomok újjáépítése közelebb hozza azt a két 
népet és nemzetet, amely erős, ősi keresztény élethivatásával mindig is 
összetartozott, és bár az elmúlt időszakban felsőbb szinteken eltávolo-
dott, de már újra egymás felé tart és össze fog találkozni.

Az ünnepélyes díjátadót követően az Urartu Örmény Színház művé-
szei Rádió Jereván című előadásukat mutatták be, majd örmény ételkü-
lönlegességeket felvonultató fogadás zárta az estet. 
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A folyóirat előfizethető átutalással: 

az Országos Nemzetiségi Önkormányzatok Szövetsége főszámlája, 
Barátság folyóirat alszámláján, OTP Bank: 11743057-26413457

e-mail címeink: baratsagujsag@gmail.com, eva.mayer@nemzetisegek.hu
honlapunk: http://nemzetisegek.hu

Várjuk könyvtárak, iskolák, kisebbségi önkormányzatok, egyesületek, baráti körök jelentkezését!


